



萍乡经开区：一城山色半城湖

玉湖公园

中国新旅游
萍乡正青春



岁月不居，时节如流。

31年间，萍乡经济技术开发区（以下简称“萍乡经开区”）一路拓荒而来，一路“新”花怒放。

她长高了，随着一幢幢大厦落成，萍乡经开区已建构为萍乡的城市地标；

她变美了，随着一座座公园落地，萍乡经开区已化身萍乡的共享花园。

高速通达，连接大江南北；高楼林立，一派城市繁华。从落子的那一刻起，萍乡经开区一路筚路蓝缕，承载着萍乡转型升级的希冀与梦想，将奋斗镌刻在时间的转轮之上，将成果镌刻在空间的布局之中。

锚定“宜居宜业”，环视萍乡经开区，有玉湖、萍水湖双珠耀世，有聚龙公园、翠湖公园两园拱绿。同时，一条长38.1公里、贯通320国道以北、萍福南路以东、吴楚东大道以西、沪昆线以南的绿道，给萍城戴上了一根绝美的“翡翠项链”。

城市之美，源于规划。一座有着科学合理规划的城市才有未来。萍乡经开区依据“建美、建精、建出品位”的总要求，加强对城市的空间立体性、平面协调性、风貌整体性、文脉延续性等方面的规划和管控，致力于留住辖区城市特有的地域环境、文化特色、建筑风格等“基因”，把城市秀美山水、人文景观与城市生活空间紧密结合，创造“山水人文、融合共生”的城市建设新境界。

注重山水人文。萍乡经开区推进了萍水湖湿地公园整体提升，沿观摩路线提升园区内亮化、绿化工程，推进了萍乡田中古城环境整治项目；以景招商，充分发挥湿地公园独特的生态优势，有机融合现代都市与历史人文要素，以完善的园林基础设施、优美的园林环境和丰富的旅游文化商品吸引广大市

民和游客，将湿地公园打造成为风景优美、环境宜人的休闲、游玩胜地，提升旅游承载能力。

注重融合共生。萍乡经开区将文旅产业发展和红色基因传承、乡村振兴等工作紧密结合，积极挖掘整合自身独特资源和特色文化，提升综合服务能力，推动产业多元融合的文旅产业发展。在彭高镇华源村，围绕邓贞谦革命烈士墓，打造了乡村红旅示范点；以福田镇红鱼文化村为基础，打造了红鱼休闲中心；通过提升硬件设施，将法莱德国际生活广场打造成夜间特色消费街区。

以文兴旅，以旅兴业。萍乡经开区从发放纾困补助、降低企业运行成本、推出惠民政策、支持文旅企业拓展业务等方面，加快推动文旅行业、文旅消费复苏。目前，全区规上文化产业企业有15家，营业收入增速和两年平均增速均位居全市前列；同时，加大对文创产品的宣传和推广，带动文化产品品质提升，推动文化产业提质增效。

以产兴城，以城带产、产城融合。31年间，萍乡经开区从一片正在开发建设的热土，逐渐成为人气旺盛的现代化产业新城。这是一座有个性、有温度、有智慧、有颜值的新城，正朝着建设国家转型升级示范区的目标大步迈进。

——城市框架拉通。形成“六横六纵一环”城市路网格局，金融商务区、中鼎国际商务楼等地标性建筑渐成吸金之地，城北新城租具规模。

——城市面貌蜕变。全面开展高铁沿线环境整治和房相改造，全域推进文明城市创建，增建公园绿地和城市绿道，改造22个老旧小区、背街小巷“白改黑”工程基本完成。

“四面繁花两相径，一池碧水月映楼”。逐梦青山常在、绿水长流、空气常新，作为萍乡工业发展的主战场和城市建设的主阵地，萍乡经开区坚持生态优先，把绿色发展理念贯穿于制定城市规划、发展城市产业、实施生态工程的全过程。通过高起点规划、高标准建设、高效能管理，走出了一条生态宜居、城乡统筹、产城融合、社会和谐的新型城镇化发展之路，一座“绿富美”的萍乡新城呼之欲出。

萍水湖可以作证：31载春华秋实，萍乡经开区在奋斗中奋进，在奋进中成长，在成长中成就梦想。

玉湖可以作证：31载栉风沐雨，萍乡经开区在坚持中坚定，在坚定中前行，在前行中造就辉煌。

星光不负赶路人。在产城融合的加快提速下，萍乡经开区以大智慧、大气魄、大手笔的姿态，绘就着萍乡新城的美丽画卷！



萍乡湖湿地公园



聚龙体育公园



翠湖学校



萍乡雷锋文化博物馆



省级红色名村——华源村



周江电子信息产业园



红鱼文化村

刘泽丰 张思鸿文（本版图片由萍乡经开区党群工作部提供）